
大班语言教案为会有影子(汇总10篇)
在大班教案中，教师需要注意培养幼儿的自主学习能力和解
决问题的能力，以培养他们的独立思考能力。安全教案是提
高人们安全意识和应对能力的重要手段，大家一起来学习吧。

大班语言教案为会有影子篇一

1理解故事传说内容，学习描述月亮变化的语句。

2初步了解故事传说中比喻手法的运用。

自制夜晚天空的背景图，月亮变化图。

1以猜谜语的'形式导入活动。

“有时圆圆像个盘子，有时弯弯像只船，要问这个是什么？
晚上抬头向天看。”

2教师完整讲述故事传说一遍。

这个故事传说题目叫什么？故事传说里说了件什么事？

3教师运用图片讲故事传说，帮助幼儿理解故事传说内容。

（1）月亮姑娘为什么要做衣裳？

（2）月亮姑娘为什么三次都没做成衣裳？

（3）月亮姑娘她是怎么变的呢？

4教师利用教具再次讲述故事传说。

月亮姑娘是怎么样变化的？（引导幼儿学习月亮变化的词句。



如：细细的弯弯的好像小姑娘的眉毛。好像弯弯的镰刀等。）

5向幼儿介绍故事传说中的比喻手法。

（1）故事传说里把月亮姑娘比作什么？这样的比喻好听吗？
好在哪里？

（2）你有观察过月亮吗？你觉得它像什么？启发幼儿晚上观
察月亮的变化并用图画作记录。

附：故事传说夜晚，月亮姑娘出来了，细细的，弯弯的，好
象小姑娘的眉毛。凉风吹得她有点冷，她就撕了一块云彩裹
在身上，月亮姑娘想：我还是找一位裁缝师傅做件衣裳吧。
裁缝师傅给她量了尺寸让她五天以后来取。过了五天，月亮
姑娘长胖了一点儿好象弯弯的镰刀她来取衣裳了，衣裳做得
真漂亮，可惜太小了，穿在身上连扣子也扣不上。裁缝师傅
决定给她重新做一件，重新量了尺寸，让她再过五天来取。
五天又过去了，月亮姑娘又长胖了一点，弯弯的象只小船。
她来取衣裳，衣裳做得更漂亮了，可惜月亮姑娘连套也套不
上。裁缝师傅涨红了脸，说：“我只好重做了。”又是五天
过去了，月亮姑娘来取衣裳，裁缝师傅看到月亮姑娘变得圆
圆的，象一只圆盘那样，吃了一惊：“啊，你又长胖了！”
裁缝师傅叹了一口气，对月亮姑娘说：“唉！你的身材量不
准，我没法给你做衣裳了。”原来，月亮姑娘每天都在变化，
所以她到现在还穿不合身的衣裳。你看，白天太阳公公出来
了，她不好意思出来，只虽顺晚上才悄悄地露面。

大班语言教案为会有影子篇二

好玩的绳子

1引导幼儿用连贯的语言围绕“好玩的绳子”进行谈话。

2帮助幼儿学习用轮流，修补的方式进行自由，有序的交谈。



3激发幼儿谈话的兴趣，大方的向同伴，老师表达自己的想法。

活动准备——各种各样的绳子，有关绳子的光碟。

1.找一找你的.身上有没有绳子?这个绳子有什么用处?

2.谈话:生活中你见过什么样的绳子?它们用什么用处?

3.请幼儿观看dv,边看边让幼儿自由讨论.

1.让幼儿自由组合玩绳子,鼓励幼儿用绳子变出不同的东西,
教师边指导边和幼儿交流.

2.请幼儿说一说自己是怎样玩绳子的.

3.教师小结.

1.师:刚才看到小朋友们用绳子变出了那么多的东西,老师想
到了一个问题,你们看,我们的身体和绳子可象了(边说边演
示)绳子可以弯曲,变直,我们的身体也可以弯曲,变直.那么我
们的身体能不能也像绳子一样变成各种各样的东西呢?(请幼
儿再次交流讨论)

2.结束:带幼儿到操场上展示集体合作.

大班语言教案为会有影子篇三

1、喜欢用绘画的形式表现故事的情节。

2、敢于并乐于在同伴面前讲述自己的绘画。

1、故事《小花籽找快乐》

2、各种图片：如：太阳、小花籽、小鸟、小蜜蜂、小青



蛙......

(一)、讲故事：《小花籽找快乐》

1、出示小花籽图片：有一粒小花籽，它总是觉得自己不够快
乐，于是它决定自己去找快乐。

2、讲故事，提问：小花籽一路上都遇见谁了?它们都快乐吗?
为什么?

3、小花籽最后找到自己的快乐了吗?它的快乐是什么呢?

4、你认为小花籽还可以碰到谁呢?它们又会说些什么话呢?

(二)、想一想画故事。

1、你想画出什么样的故事来呢?提示幼儿可以和老师讲的故
事一样，也可以自己创编。

2、小朋友们在画之前先想好自己要画几幅图，然后再进行折
叠、绘画。

3、幼儿绘画，教师针对幼儿的不同水平进行指导。

(三)幼儿自己讲故事。

1、幼儿先分组进行讲述。

2、每组选一名幼儿到全班幼儿面前进行画故事、讲故事比赛。

大班语言教案为会有影子篇四

在了解诗歌画面内容和相关事物的基础上，鼓励幼儿自己创
编儿歌。



激发幼儿热爱大自然的情感。

春景图、 录音机、《春雨》板书

词卡：春雨 种子 麦苗

一、出示春景图

以谈话的形式导入课题。

师；春天来了，你在这幅春景图看到了什么？他们在干什么？

二、感受诗歌的意境

学会句式：“，......说，下吧下吧，我要......”。

1、欣赏诗歌《春雨》了解诗歌的内容。

2、语言提示：下雨的声音是怎样的？诗歌里说了谁？他们都
说了什么？心情是怎样的？

3、找个别小朋友朗诵儿歌。

4、其他小朋友学着有感情的朗诵儿歌。

三、出示字卡

让幼儿试着读出字卡上的字词。

四、观察周围生活

引导幼儿用自己的语言描述仿编部分内容。

1、引导幼儿用适当的词替换诗歌中的词。



如：柳条说：下吧下吧，我要发芽。

2、通过反复出现的词：说 我要 。。。让幼儿能够熟悉仿编
部分内容。

五、引导幼儿把几个段落串起来

形成一首较长的春雨的诗。

教师小结幼儿编出的诗歌段落后，串成一首完整的诗。

六、表演诗歌

鼓励幼儿在朗诵自编诗歌时，加上适当的表情和动作，把仿
编的诗歌大胆的表演，展示给大家听。

大班语言教案为会有影子篇五

活动目标：

1.理解故事，探知事物相克相生循环往复的有趣现象，大班
语言故事教案。

在故事趣味中

2.自信的表达自己的长短处，真诚地欣赏同伴的长处

活动准备：图书ppt、

活动过程：

1.请你听一段音乐，听听这个音乐好像在做什么事？（播放
喜庆的音乐）

2.你好象看见人们在干什么？



3.请你看看，今天这段音乐里发生了一件什么事呢？（出示
老鼠花轿的图片）

1.师：你认为到底谁是世界上最强的新郎？（当幼儿说出一
个人后，老师马上就说一个比他厉害的。）

3.你喜欢谁最强的地方？

1.每个人都有最强的地方，你有最强的地方吗？（鼓励幼儿
大声说出来）

2.我们每个人都有最强的地方，这6样既有最强的地方，也有
不强的地方。你有没有稍稍不强的地方呢？（要听好别人说
什么）

3.你去找几个人组成一个朋友圈，仔细想想说说，你喜欢谁
的长处？谁又喜欢你的长处？大家互相帮助，你们就可能成
为世界上最强的团队哦！

4.（幼儿自由找朋友）不要忘记哦，谁能帮你做什么，成为
世界上最强的。

5.找到的朋友手拉手坐到一起，一组一组来介绍一下。谁能
帮你学到什么？你能帮他什么？（听仔细，他们可能比你强）

5.理解“扬长补短”、认字强的孩子来说一说。

1.可是老鼠新娘找的到世界上最强的吗？那她该找谁呢？。
为什么？欣赏故事（ppt）至结束。

2.原来老鼠和老鼠最合适的。于是他们结婚了，真是一件很
高兴的事。这世界上其实没有最好的，只有最合适的。

故事



在一个村庄的墙脚下，有一个老鼠村。村长有个女儿叫美叮
当，美叮当很漂亮，小伙子都想娶她做新娘。可是，到底谁
来做新郎？墙角头高台上，站着老鼠美叮当，美叮当抛绣球，
接住绣球的就是新郎。高台下，村里的老鼠聚拢来，等接绣
球做新郎。但是，美叮当的绣球刚抛下，突然，喵唔，窜出
一只大黑猫，一爪打在高台上，美叮当跌下台，小老鼠阿朗
接住她。一起逃走把身藏。老鼠们吓得吱吱叫，村长发誓要
找女婿比猫强。

太阳光照身上，黑猫悄悄躲开睡一旁。村长发现太阳比猫强。
他问太阳：“你是不是世界上最强的新郎。”太阳说：“我
的光会照，我是最强的新郎。”

一片乌云飘过来，遮住了太阳。村长问乌云：“你是不是世
界上最强的新郎？”乌云说：“我会遮太阳，我是最强的新
郎。”

一阵风吹来，吹散了乌云。村长问风：“你是不是世界上最
强的新郎？”风说：“我会吹，我是最强的新郎。”

村长被风吹着走，碰到前面一堵墙，挡住了风挡住了老村长。
村长问墙：“你是不是世界上最强的新郎？”墙说：“我会
挡，我是最强的新郎。”

突然，只听“咯吱咯吱”响，村长只见墙角破了一个洞。洞
里钻出老鼠小阿郎。村长问：“难道你是世界上最强的新
郎？”阿郎说：“我会打洞，我是最强的新郎。”

村长迷糊了：“可是猫比你强，你怎么会是最强的新郎？”

世界上没有最强的新郎，只有最合适的新郎。美叮当，想一
想，还是找到阿郎做新郎。

就在正月初三，村长女儿坐着草鞋的花轿，吹吹打打的嫁给



阿郎。

从此，年初老鼠娶新娘的传说，便流传下来。每到这一天，
孩子总爱唱说：

小白菜，地里黄，老鼠村，老村长，

村长女儿美叮当，想找女婿比猫强。

太阳最强嫁太阳，太阳不行嫁给云，

云不行，嫁给风，风不行，嫁给墙，

墙不行，想一想，还是嫁给老鼠郎。

大班语言教案为会有影子篇六

本次活动的直接载体是游戏，是一次大班幼儿仿编谜语的教
学活动前缀，在活动中有师幼游戏，有幼儿之间的竞赛游戏，
有孩子们和客人老师的游戏，活动形式颠覆了传统猜谜只有
两人互动游戏的过程，巧妙地安排所有的幼儿都能为“猜谜
者”提供信息，让所有幼儿都享有全程投入的过程，这样的
过程真正激发了每一个幼儿参与游戏的兴趣，在游戏中自主
自由自愿的感受了每一次的猜测和描述，语言能力得到了提
升和梳理。

1、尝试描述事物的主要特征，学习捕捉有用的信息进行猜测。

2、在描述、猜测的过程中体验集体游戏的乐趣。

重点：尝试描述事物的主要特征，学习捕捉有用的信息进行
猜测。

难点：尝试一次描述2个以上的特征。



ppt、操作卡片

教学过程

1、从名字上来看猜猜游戏的玩法

今天老师想和小朋友来玩一个游戏《快乐猜猜猜》，听到题
目你能猜到游戏是怎么玩的吗？

2、看看老师和一名幼儿的演示归纳游戏规则

1） 上来猜的小朋友闭眼不能看

2） 说的小朋友仔细看大屏幕，向猜的小朋友提供的信息要
和大屏幕上的东西有关但不能说出名字。

1、热身游戏，理解规则

再来请一个小朋友试一试，大家一起来当说的人，试一试游
戏的玩法。

2、小组竞赛，细化规则――推进规则

现在请小朋友分成3个组，从排头开始依次进行游戏。比一
比3个组哪个组得分最高。

1、根据自己的卡片主动与客人老师互动，尝试说图片的多个
信息。

2、向大家描述自己的信息。

自我评析

1、游戏性强



活动至始至终以游戏贯穿，鼓励孩子在玩中学，孩子们运用
已有经验加以整合、提升，从而完成游戏任务，在游戏中体
验了快乐，体验了成功。

2、师幼互动好

在活动中，教师注重幼儿的自主性，游戏的规则制定――完
成游戏，都是孩子们自己的想法，教师只是加以引导，在
你“抛”我“接”中，将教的痕迹淡化，营造了宽松的教学
氛围。

大班语言教案为会有影子篇七

1、欣赏散文诗，学说散文诗中的重复句段。

2、感受散文诗中的优美词语。

图片若干

一、导入（引出主题）

引：（出示图1）树林里有一条小溪，一只浣熊来到溪边。

二、欣赏故事

引：浣熊问小溪："小溪水，你们向前流，流到哪儿去啊？"
小溪叮叮咚咚地回答："向前流，向前流，去找的我们好朋
友……"

提问：浣熊在树林里遇到了什么？浣熊是怎么问小溪水的？
小溪水又是怎么回答的？

：小溪水，向前流，流到哪儿去？叮叮咚咚向前流，去找我
们的好朋友。



提问：小溪水的好朋友会是谁呢？为什么？（幼儿间交流讨
论）

引：浣熊想了又想，决定跟着小溪水走，走啊走，又看到了
一条小溪水，两条小溪水在一起。

提问：小溪水，手拉手，水越积越多，变成了什么？

：小溪水，手拉手，变成一条小河。

（出示图3）引：浣熊走累了，就在小河里游泳，洗去满身的
汗水。小河水哗啦哗啦地冲着浣熊，浣熊真凉快呀。

提问：浣熊会怎么问小河水呢？小河水会怎么回答呢？

：小河水，向前流，流到哪儿去？哗啦哗啦向前流，去找我
们的好朋友。

提问：小河水，手拉手，水越积越多，变成什么呢？

：小溪水，手拉手，变成一条大河。

（出示图4）引：大河水继续向前流。

提问：大河水向前流会发出什么样的声音呢？谁来说说浣熊
和大河水的对话呢？（幼儿分组尝试）

：大河水，向前流，流到哪儿去？空通空通向前流，去找我
们的好朋友。大河水，手拉手，变成一条大江。

提问：大江水向前流会发出什么样的声音呢？谁来说说浣熊
和大江水的对话呢？（幼儿个别尝试）

：大江水，向前流，流到哪儿去？哗哗哗哗向前流，去找我
们的好朋友。大江水，手拉手，变成一个大海洋。



：浣熊明白了，小溪水、小河水、大河水、大江水，它们都
要去找朋友，手拉手，变成大海洋。

三、完整欣赏散文诗

小溪水，向前流，流到哪儿去？

叮叮咚咚向前流，去找我们的好朋友。小溪水，手拉手，变
成一条小河。

小河水，向前流，流到哪儿去？

哗啦哗啦向前流，去找我们的好朋友。小河水，手拉手，变
成一条大河。

大河水，向前流，流到哪儿去？

空通空通向前流，去找我们的好朋友。大河水，手拉手，变
成一条大江。

大江水，向前流，流到哪儿去？

哗哗哗哗向前流，去找我们的好朋友。大江水，手拉手，变
成一条大海洋。

四、对话诗《浣熊和小溪》

幼儿分组进行对话诗，感受散文诗中的优美词语。

大班语言教案为会有影子篇八

1、欣赏诗歌，理解诗歌资料，学习用简单和有力的语言有表
情地朗诵诗歌。

2、感知诗歌画面，结合自己的生活经验，尝试用"×××没



关系"的句型仿编诗歌。

3、用心参与游戏，乐意在群众面前大胆地讲述自己的长处，
增强自信心。

1、幼儿用书人手一册，实物展示仪一台。

2、幼儿对自己有必须的认识，明白自己的长处。

我喜欢我自己：

1、"你喜欢你自己吗？""你能用我喜欢我自己，……讲述喜
欢自己的理由吗？"

2、介绍游戏规则。

1、教师有感情地朗诵诗歌。

2、"你听见诗歌里说了些什么吗？"三、展示诗歌画面，学习
朗诵诗歌，并透过提问，感知理解诗歌。

1、幼儿有表情地朗诵诗歌。

2、针对诗歌里的资料，逐一提问。

3、引导幼儿用不同的语调朗诵诗歌资料。

4、教师带领幼儿有表情地朗诵诗歌。

1、幼儿念诗歌前四句，教师念后一句。

2、请八位幼儿轮流念。



大班语言教案为会有影子篇九

根据《新纲要》的要求，结合本班幼儿爱听故事的情况，组
织设计了《猫医生过河》这一故事续编的语言活动。大班的
幼儿抽象思维的能力有所提高，对词汇的理解及掌握有一定
的积累。组织他们对故事进行续编不仅仅能训练他们的口语
表达能力，还能培养他们对事情的逻辑推理能力及创造力。

二.活动目标：

1、根据故事的开端，尝试编出合乎情理的故事情节和结尾。

2、学习用连贯、完整地语言讲述故事。

3、感受故事中小动物们相互帮助，团结友爱的良好品质。

4、理解故事内容，能认真倾听，有良好的倾听习惯。

5、乐于与同伴一起想想演演，激发两人合作表演的兴趣。

活动重难点：尝试编出合理的故事情节和结尾，并用连贯、
完整地语言讲

述故事。

三.活动准备：多媒体课件，大象、水牛、白兔姐妹、白鹅兄
弟图片。

四.活动流程：

提问直接导入――观看课件，理解情节――发散思维，合理
续编――完整讲述

五.活动过程



(一)提问直接导入

1.师：老师问你们个问题，猫会游泳吗?(会、不会)

师：到底猫会不会游泳呢?其实呀，猫是不会游泳的。

2.师：可是在森林里有只猫，它是位能治百病的医生，大家
都叫它猫医生。

(二)讲述前半段故事，理解故事情节。

1.师：接下来，老师给小朋友们讲个故事，这故事的名称叫
《猫医生过河》。

(教师讲述故事的前半段。)

(1)提问：小朋友，接连下了几天的雨，森林里面发生了什么
事?

(许多小动物都生病了)

(2)师：猫医生走到小河边一看，愣住了。猫医生为什么愣住
了?发生了什么事情?

(出示课件猫医生)

(3)师：这时，猫医生的心情怎样?会说什么，是怎样说的?

(幼儿自由回答)

(三)发散思维，合理续编。

1.师：猫医生记得大声叫起来：“喵喵，谁来帮我过河，谁
来帮我过河。”



提问：小朋友们你们说谁会来帮助猫医生过河?

2.师：小朋友们都说得很好，我们一起来看看是谁来帮助猫
医生过河的。

(出示课件分别是大象、水牛、白兔姐妹、白鹅兄弟)

3.师：小朋友你们知道它们是怎样帮助猫医生过河的吗?

(1)你们想想大象是怎么帮助猫医生过河的.呢?

(2)水牛是怎么帮助猫医生过河的呢?

(3)白兔姐妹是怎么帮助猫医生过河的呢?

(4)白鹅兄弟是怎么帮助猫医生过河的呢?

(四)整理语言，完整讲述。

师：小朋友们说了这么多的办法来帮助猫医生过河，实在是
太棒了!那你们觉得哪种方法又快又安全?(幼儿举手回答)

师：你们的办法都很好，老师也想到了一个好办法。

(总结故事的结尾)

大班语言教案为会有影子篇十

1、幼儿根据自己的意愿合理排列图片，大胆想象，并连贯、
完整地讲述图片内容。

2、乐意参与故事的创编，体验排图讲述的乐趣。

3、学习有序、仔细的观察图片，理解图片，并用较清楚的语
言描述图片内容。



4、通过视听讲结合的互动方式，发展连贯表述的能力。

一、导入

看看老师给你们带来了什么?是什么颜色?(黄颜色)。它有一
个好听的名字，叫金色玉米棒。在玉米宝宝身上发生了一个
有趣的故事，我们一起来看一看吧!

二、出示挂图，引导幼儿整体观察。

今天，这个故事就是讲金色的玉米棒的故事，就藏在这四幅
图里，你们想先看哪幅图呢?

红花图：这是什么地方?图上有什么?小兔子在干什么?这是什
么时候发生的事呢?

蓝花图：小白兔在干什么?在哪里?那时候是什么季节?小白兔
的表情怎么样?为什么?

绿花图：图上有什么?小白兔在干什么?这是什么时候发生的
事呢?

三、教师出示挂图，由幼儿自由排列顺序，并讲述故事。

1、老师利用小图片引导幼儿学习排列方法。

师：老师把小白兔和金色玉米棒之间发生的事情变成了小图
片，这些图片不管怎样排，都可以编出好听的故事(老师操作
小图片)，小朋友在编故事的时候一定要想一想在什么时间，
什么地方，都有谁，发生了什么事情，结果怎么样，然后把
四张图片连在一起讲一讲就是一个好听的故事了。现在请小
朋友开动小脑筋，想一想，给这几幅画排个顺序，变成一个
好听的故事。然后请几位小朋友来说一说发生了什么有趣的
故事。



2、编故事，提要求。

师：排好后请小朋友悄悄在心里讲一讲。讲的时候一定要想
想在什么时间，什么地方，都有谁，发生了什么事情，结果
怎么样，然后把四幅图连起来用好听的语言讲讲，就是一个
好听的故事了，小白兔和这些小动物之间会说些什么。

3、幼儿讲故事。

(1)集体自由讲述。

师：现在请小朋友大点儿声讲讲自己编的故事。

(2)个别讲述，并评价。

小结：图片排列的顺序不同，讲出来的故事也不同。

四、教师有感情地讲述该故事，为幼儿引进新的讲述经验。

教师：小朋友的故事都讲得很好，那老师也排列了一个顺序，
请小朋友们仔细听，看看老师的故事是怎么样的。

讲完故事请小朋友上来为图片排序，增强幼儿对于课堂内容
的参与性。

提问：小朋友注意到了老师用了什么不一样的词语来描述冬
天吗?(感受三个不一样的.表达内容来形容冬天)

教师小结：今天小朋友不仅学会了自己排列图片的顺序来讲
故事，还新学会了三种形容冬天的时候不一样的句子：冬天，
冷飕飕的北风吹在脸上像刀刮一样;雪花飘落了，大雪盖住了
森林里的小路和山坡;小溪冰化了。

五、活动结束


